

在这个举国同庆的国庆假期，当大多数人沉浸在节日的氛围中时，医护人员却默默坚守在自己的岗位上，用实际行动诠释着责任与奉献。他们放弃了与家人团聚的机会，选择了站在医疗工作的最前沿。今天我们聚焦部分科室和专家，近距离感受他们用实际行动服务患者，为江海百姓的生命健康保驾护航的每一个瞬间。

泌尿外科

泌尿外科主任、主任医师马利民教授携副主任医师管杨波、副主任医师邢钱伟，充分利用国庆这一举国同庆的假期时光，不辞辛劳地前往响水县人民医院，开展了医疗帮扶活动。这期间，在当地医院成功实施了七台高难度的腹腔镜前列腺癌根治手术。这些手术不仅技术要求极高，而且对患者来说，意味着从病痛中解脱出来，重获健康与新生。

而此次帮扶行动的前奏，则是由

马利民教授团队中的谢湖阳博士一周前率先在响水县人民医院启动的前列腺癌初期筛查工作。谢博士利用先进的筛查技术和严谨的科学态度，对当地居民进行了细致入微的检查，最终从众多参与者中筛查出了 18 例高度疑似前列腺癌的病例，并确认了其中 9 例的确诊。这一成果为疾病的早期发现、早期治疗提供了至关重要的机会，极大地提高了患者的生存率和生活质量。



右二：泌尿外科主任马利民教授

门诊部

“按时用药，药物的使用方法和注意事项，我做了一个小贴士，你可以拍一下，回去以后一定要仔细地看。”下午 6 点 30 分，小儿内科门诊诊室内仍灯火通明，小儿内科主任、主任医师吴尤佳教授正在耐心地向 7 岁的小波（化名）和家属做健康指导。江苏东台的小波上课时候总是上蹿下跳，很难有时间坐到板凳上，妈妈怀疑孩子有多动的表现。正巧前段时间，我院东台籍专家回到家乡义诊，热情耐心的态度、专业精湛的技术赢得了东台市民的一致称赞。在亲朋好友的建议下，小波妈妈趁着孩子国庆休假来到我院就医。

“太感谢通大附院了，本来都没排上号，吴医生知道我是外地来的，立即给我加了号，护士为了能让我们一次性做完检查治疗，不用再回来返，特地加班给我们做专注力测试。”小波的妈妈谈到就医体验，连声称贊。

像吴尤佳教授加班到晚上 6、7 点是我院医生的常态，假期期间，为了让病人得到高效、及时、安全、优质的治疗，节假日与忙碌的工作日划上等号。“国庆假期期间共有 761 名专家出诊，方便病情疑难复杂的患者就医，落实分级诊疗，实行高质量无假日门诊。”门诊部主任仇永贵表示。



东院区门诊画面

国庆假期，我院以实际行动服务患者

党委宣传部

心血管内科

10 月 2 日，心血管内科主任盛红专教授值班时接收了一位由外院转诊的心肌梗死危重患者。60 岁的季先生（化名）胸痛一小时在当地医院就诊，在初步判断需要紧急手术后送往我院西院区抢救室。在 120 转运途中，季先生突发呼吸心跳骤停，情况十分危急。在 DSA 室等待患者的盛红专闻讯赶往抢救室，在抢救室内通过心肺复苏、电除颤、气管插管以及注射利多卡因、阿托品等抢救措施，病人心脏成功复跳。20 分钟的全力抢救，季先生呼吸、血压逐渐恢复。

随后，季先生被送往 DSA 室进行

手术，术中发现患者右冠完全闭塞，在开通过程中又反复多次出现室扑，给手术带来了极大的难度和风险。经过手术团队的积极处理和紧密配合，植入支架成功释放，闭塞血管复通，病人血流动血稳定，手术最终取得圆满成功。目前，季先生经过一周康复治疗，即将出院。

据了解，国庆假期期间，我院心血管内科东西院区共开展各类冠脉手术 24 台，展现了医护人员在面对急危重症时的专业素养和应急处置能力。我们为这样的医护人员点赞，也为这些重获健康的患者而祝福。



左二：心血管内科主任盛红专教授

疼痛科

据统计，疼痛科国庆期间共有 15 人出院，20 人入院，成功完成了 11 台手术，其中四级手术 9 台，三级手术 1 台。其中，脊柱单侧双通道微创手术（UBE）和脊柱椎间孔镜微创手术各进行了 3 台，分别解决了患者因腰椎椎管狭窄和腰椎间盘突出引起的腰腿疼痛问题。此外，还为专门从响水赶来的患者，成功实施了经皮三叉神经半月神经节微球囊压迫术，为患者原发性三叉神经痛提供了有效的微创治疗方案。

“这些患者年龄普遍较大，大多

在 70 岁以上，其中最大年龄 80 岁，他们因椎管狭窄、椎间盘突出以及骨质疏松引起的压缩性骨折等疼痛问题而备受煎熬，甚至无法在床上自由翻动。如果让这些患者因为国庆假期而延迟手术，无疑会大大增加他们的痛苦。”疼痛科主任秦毅彬说道。

在麻醉手术科团队、DSA 手术室的高子杨、吴燕、苏靓丽，心超室的贲月、王伟钦以及护理团队的紧密配合下，他们连续作战。同时，节假日期间手术也方便家属陪同，为他们提供更多的情感支持和关怀。



左六：疼痛科主任秦毅彬

康复医学科

9 月 30 日，我院东院区神经疾病中心正式全面运行，神经康复作为神经疾病患者救治的最后一环，配备了高压氧舱，氧舱配备呼吸机、心电监护仪等设备。假期期间，高压氧舱的医护技团队全力投入到患者的救治工作中。团队共收治病人 43 人次，其中气管切开患者 8 人次，对于这些气管切开患者，给予心电血氧饱和度监护，确保能够实时掌握患者的病情变化。

推病床进舱病患者 23 人次，这些患者由于身体状况的限制，只能躺着接受治疗，团队利用高压氧舱舱门较宽的特点，将病床直接推入舱内，为患者提供更为便捷、舒适的治疗环境。尤其针对无力、昏迷的患者，高压氧舱能提供一级供氧，显著增加患者的血氧含量，改善缺氧症状，为患者的康复之路奠定了坚实的基础。